

Toda clase de correspondencia, lo mismo literario que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono núm. 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 3'75 pes.
Fuera de la capital, un trimestre. . . . 4'50 id.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.

Todos los pagos anticipados.

Talleres: Rames del Manzano, 42. — Teléfono núm. 67

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Miércoles 14 de Octubre de 1914.

Año XXX. - Núm. 9.313.

LA GUERRA EUROPEA

EL REY Y EL GOBIERNO BELGA, SE TRASLADAN A FRANCIA

Veinticuatro fuertes de Amberes, siguen resistiendo. -- Turquía rompe las comunicaciones con los aliados.

Conferencia de las 5 mañana. Madrid 14.

La gran batalla

El comunicado de anoche. El comunicado oficial de anoche á las diez, dice que nada nuevo hay que señalar. La situación, en conjunto, continúa igual, excepto en la región Berry au Bac, donde hemos obtenido importantes progresos, ocupando al enemigo á verificar un repliegue.

El Gobierno belga, se traslada á Francia

Telegrama oficial. Se ha recibido el telegrama oficial siguiente: «El Gobierno belga, que no encuentra ya en Bélgica la necesaria libertad para el pleno ejercicio de su autoridad soberana é independiente, ha pedido hospitalidad á Francia, manifestando el deseo de trasladar su residencia al Havre.

El Gobierno de la República, agradeciendo esta delicada prueba de confianza depositada en Francia, ha contestado que del mismo modo confunde en amoroso afecto al ejército francés y belga y que recibirá con todo corazón al Gobierno belga.

Si este se decide á trasladarse al Havre, el Gobierno de la República dará al Gobierno de Bélgica toda clase de seguridades para que pueda ejercitar sus derechos con la más absoluta independencia.

El ministro de Marina ha marchado al Havre para recibir al Gobierno belga, que ha de llegar hoy. Confirmación. El Rey Alberto permanecerá al frente de las tropas.

Se confirma que el Gobierno belga fijará su residencia en el Havre. El Rey Alberto no acompañará á su Gobierno, sino que permanecerá en Bélgica al frente de las tropas que aún le quedan, para atender á la defensa de las plazas que no han sido todavía ocupadas por los alemanes.

El jefe del Gobierno belga desembarca en Dunkerke.

El jefe del Gobierno belga ha desembarcado en Dunkerke. En cuanto llegó á tierra dirigió un telegrama á monsieur Poincaré, en términos muy afectuosos.

El ministro belga dice en este telegrama, que al pisar el suelo de la noble Francia, saludaba cariñosamente al jefe de la República.

Añade que tiene completa confianza en el triunfo definitivo de Francia, Inglaterra y Rusia, campeones de la Justicia del Derecho y defensores de la civilización. Poincaré ha contestado también en términos muy afectuosos al telegrama del jefe del Gobierno belga.

Los alemanes en Amberes.

Veinticuatro fuertes siguen resistiéndose.

Dicen de Amberes que aunque la ciudad está ocupada, los alemanes no se han apoderado de todas las fortificaciones.

Aún siguen resistiéndose unos veinticuatro fuertes situados en la línea de Escalda.

Los alemanes tratan de apoderarse de ellos. Desde Amberes ha sido enviado á Gante un destacamento de fuerzas de caballería, pertenecientes al cuerpo de la Guardia Imperial.

La ciudad se entregó á la llegada de la caballería alemana sin hacer resistencia.

Rusos, austriacos y alemanes.

Una gran batalla. Los alemanes se retiran. Puentes destruidos.

Según noticias recibidas por la vía de Londres, en la frontera Este de Prusia continúan combatiendo con encarnamiento rusos y alemanes.

Hacia el Noroeste de Lyck, se está librando una gran batalla. Los alemanes se han retirado, haciendo volar todos los puentes

encontrados al paso, para dificultar el avance de las tropas moscovitas.

La artillería rusa de campaña, cañoneó á varias columnas austriacas.

El sitio de Przemysl.

Un telegrama oficial de Petrogrado, dice que los sitiadores de Przemysl han obtenido algunas ventajas sobre los defensores de la plaza.

Los fuertes están siendo destruidos á consecuencia del incansable cañoneo.

La guarnición tomada por unos 30.000 hombres, está defendiéndose con energía y valor, pero se cree que no tardará mucho en rendirse.

Príncipe fallecido.

Ha fallecido el príncipe de Neg, á consecuencia de las heridas recibidas en uno de los combates últimos.

En el Báltico.

El Ministerio de Marina de Rusia ha publicado una nota señalando la presencia de submarinos enemigos en el mar Báltico.

Hacia el día se vio una escuadrilla navegando cerca de la costa rusa.

El mismo día, por la mañana, un submarino atacó al crucero «Almirante Maxarof», disparándole varios torpedos que no le causaron daño alguno.

El día 11, sobre las dos de la tarde, varios submarinos atacaron á los cruceros «Bayón» y «Pallada» que estaban haciendo servicio de reconocimiento.

Apesar de que los dos cruceros cañonearon vigorosamente al enemigo, uno de los submarinos logró disparar un torpedo contra el «Pallada», que se fué á pique, con pérdida total de la tripulación.

Un dirigible alemán con 105 balazos.

Una nota de la embajada alemana, residente en Madrid, dice que un zepplin alemán que estaba reconociendo el campo ruso, recibió 105 balazos.

El dirigible no tuvo que aterrizar, siguiendo evolucionando sobre el campo enemigo.

SANCHEZ DEL ARCO

Conferencia de las 6 mañana. Madrid 13.

Noticias varias.

MADRID. Un estreno. En Apolo se estrenó anoche la zarzuela «La Venus de piedra», letra de los señores López Monís y García Alvarez, música del maestro Alonso.

La obra, en la que se trata de las aventuras amorosas de un setentón, ha gustado extraordinariamente.

Provincias.

DE BILBAO. Fallecimiento de un médico alemán.—Regreso del Alcalde.

Ha fallecido en el hospital provincial de Bilbao, el médico alemán Carlos Renyor, perteneciente al cuerpo de Sanidad militar.

Había sido herido y prisionero en la batalla del Marne. Después que se le practicó la primera cura, fué expulsado de Francia, refugiándose en Bilbao, para atender á su restablecimiento y poder regresar á su país.

Pero las complicaciones de su herida le han originado la muerte. Presidieron el entierro los cónsules de Alemania y Austria, asistiendo todos los súbditos de ambas naciones residentes en Bilbao.

Ha regresado de Madrid el alcalde, que ha estado en la corte, para conferenciar con el señor Dato para solucionar el conflicto obrero.

DE ALICANTE. El vapor «Torihana». Ha fondeado en Alicante el vapor «Cabo de Torihana».

Al pasar por el Estrecho con rumbo á Málaga, los cruceros ingleses enfocaron los reflectores sobre el barco.

Desde el Peñón, le dispararon varios cañonazos.

Se le acercó un buque inglés, pasando á bordo del «Cabo Torihana» una comisión de marinos.

Preguntaron al capitán por la nacionalidad del barco y carga que llevaba.

Inmediatamente, los marinos ingleses preguntaron sobre la procedencia de las calderas que el «Cabo Torihana» llevaba sobre cubierta.

El capitán del buque contestó que habían sido construidos en Bilbao.

Los marinos ingleses comunicaron el resultado de su inspección por medio del telégrafo de faroles.

En vista de que nada se hacía sospechoso, el «Cabo Torihana» siguió su rumbo.

DE ZARAGOZA

La procesión del Rosario. Dicen de Zaragoza que bajo la presidencia del arzobispo se celebró la tradicional procesión del Rosario, que recorrió las calles de la ciudad.

Siguen las fiestas.

Hay gran afluencia de forasteros. DE VALLADOLID. Hallazgo de un cadáver.

En la vía férrea y en el sitio denominado de La Ferola ha aparecido un cadáver.

Después de identificado, resultó ser el de Francisco Sánchez Hernández, policía, de treinta años de edad y que prestaba servicio en la estación del Norte.

La noche anterior había detenido á un carterista.

Andaba en busca de otro, que se había fugado en un tren. El entierro será costado por los compañeros del desgraciado.

Extranjero.

DE ROMA. El nuevo secretario de Estado del Vaticano.

Comunican de Roma que ha sido nombrado secretario de Estado del Vaticano, cargo que se hallaba vacante por fallecimiento del cardenal Ferrata, el cardenal Pedro Gasparin.

Ultima hora.

Conferencia extraordinaria de madrugada.

Recibida á las 7 m. DESDE LA FRONTERA

(De nuestro compañero Rivera). Madrid 14.

La frontera, cerrada. La orden.—Las horas del cierre.

Alfredo Rivera comunica esta madrugada, las siguientes interesantes noticias:

En virtud de órdenes dictadas por las autoridades francesas, desde hoy queda cerrada, para el tránsito, la frontera francesa, desde las seis de la tarde á las seis de la mañana.

Durante estas horas, no podrá nadie entrar en Francia, ni tampoco salir para la frontera.

En lo sucesivo se exigirá á los españoles, y demás extranjeros residentes en territorio francés, un pasaporte visado por el gobernador y el cónsul francés, en San Sebastián.

Las personas que ostenten un cargo oficial, podrán pasar la frontera en las horas que se marcan si son provistas de un pasaporte que les facilitará el ministerio de la Guerra.

La prohibición se refiere igualmente á los automóviles que á los ferrocarriles.

Turquía contra los aliados. Comunicaciones rotas.—La movilización.

Una ilustre personalidad española que ha pasado hoy por Irún, con dirección á Portugal, ha hecho interesantes manifestaciones que me apresuro á comunicaros.

Dice que ayer el ministro de la Guerra francés facilitó á los periodistas la noticia de que el Gobierno de Turquía había cortado las comunicaciones telegráficas con los países aliados que pelean contra Alemania.

Esta incomunicación absoluta se tradujo en Burdeos como un deliberado acto de la Sublime Puerte, de impedir, á todo trance, que Europa conozca los aprestos militares que con gran actividad se realizan en el país otomano, así como también el movimiento de sus tropas.

Este hecho lo interpreta además, el Gobierno francés, como precursor de la ruptura de hostilidades de Turquía contra Francia, Rusia, Inglaterra, Bélgica, Montenegro y Serbia, poniéndose, por lo tanto, al lado de Alemania.

La noticia, no obstante haberla puesto el Gobierno francés en conocimiento de los periodistas, fué suprimida por la censura y esta no la dejó publicar.

Los periódicos franceses, pues, no la han publicado, y, además, se ha prohibido que la trasmitan los corresponsales extranjeros.

El plan de los alemanes.

Persiguiendo al rey Alberto. Las primeras topas alemanas en Ostende.—Traslado de cañones.—Próximo bombardeo.—¿Qué hará el Rey?—¿A dónde irá?—Una conferencia. El sitio de París.

La misma alta personalidad española, ha manifestado también, que, en cuanto al plan de guerra de los alemanes, se sabe de un modo cierto, en Burdeos, que el objeto inmediato que persiguen las tropas del Kaiser, es el de acercarse al rey de Bélgica y su Gobierno, con el objeto de apoderarse del Monarca, y después, seguir avanzando, dueños de toda Bélgica, hacia París, estableciendo el sitio de esta gran capital.

A la vez, sitiado París, los alemanes se proponen entablar una acción directa contra Inglaterra, una vez también, que hayan dominado el mar del Norte por los puertos belgas.

Existe, además, la creencia de que el Kaiser perseguirá al Rey Alberto allí donde éste se refugie, hasta lograr su propósito de hacerlo prisionero.

Frente á Ostende han llegado ya fuerzas de caballería alemana, como anuncio, sin duda, del asalto á la plaza.

Se espera que de un momento á otro la artillería alemana rompa el fuego contra la plaza.

Los Gobiernos de los países aliados, advertidos de la gravedad que entrañaría el hecho de que el Rey Alberto, de Bélgica, cayera prisionero de los alemanes, han cambiado impresiones y según parece, han acordado que dos representantes ingleses y dos franceses, salgan inmediatamente para Ostende con el objeto de conferenciar con el Rey Alberto, cuya estancia en Bélgica se considera inútil y peligrosa.

En esta entrevista, los representantes de Inglaterra y Francia expondrán al monarca belga la opinión de los jefes de ambos Estados, y la de sus respectivos gobiernos, esto es: que el Rey debe salir inmediatamente de Bélgica.

Ahora bien; si el Rey Alberto sigue el Consejo de sus aliados, ¿á dónde irá? ¿Se trasladará á Inglaterra? ¿Irá á Holanda?

No parece esto lo probable. Lo seguro es que el monarca belga (según razones que la personalidad española dice que tiene para creerlo así), pasará á territorio francés, por aconsejarlo así las circunstancias que en actualmente se desarrolla la guerra.

¿Son espías ó belligerantes? En Bayona.—Un coche con seis detenidos.—Gritos de mueras.

Ayer, á las siete de la tarde, una enorme multitud se estacionó ante el Palacio de Justicia, de Bayona, por haber visto entrar en él, un coche en el que iban seis personas,

quienes, según el rumor público, eran seis espías.

A la salida, la multitud persiguió el coche, dando gritos de ¡mueran los traidores! y pidiendo la cabeza de ellos.

Las seis personas fueron interrogadas en el Palacio de Justicia.

Habían sido detenidos en Biarritz.

La situación de estos seis sujetos no aparecía clara.

El procurador de la República ha puesto en manos de la autoridad militar el asunto, con el fin de averiguar si, en efecto, los seis detenidos son espías ó son gentes que deseen ir á incorporarse al ejército de su país.

En este caso, mientras dure la guerra, se les enviará al campo de concentración.

Si fueron espías, serán juzgados inmediatamente por un Consejo de Guerra.

El precio de los huevos.

El precio se eleva.—La exportación á España.

La prensa de Bayona se lamenta del hecho de que desde que comenzó la guerra suben extraordinariamente los precios de los artículos de primera necesidad, especialmente de los huevos, que hoy se pagan á dos francos la docena, precio que jamás se ha conocido en Francia.

«El Correo de Bayona», dice que, ante la situación actual, los jefes de las Aduanas deben obligar á los almacenistas á que contengan su ambición y dejen de exportar á España las grandes cantidades que exportan con perjuicio grave del vecindario.

(De origen alemán). Recibo las siguientes noticias de origen alemán:

Un hijo del Kaiser. El príncipe Joaquín, ya es capitán.

De Rotterdam dicen que el príncipe Joaquín, hijo del Kaiser, ha marchado de nuevo al campo de batalla.

Marchó desde su país, entre las aclamaciones del pueblo.

El príncipe Joaquín ha sido ascendido á capitán por sus hechos de armas en la guerra.

El bombardeo de Amberes. No fué grande.—Los daños.—Las tropas belgas.

De Amsterdan participan que Amberes ha sufrido poco con el bombardeo alemán.

Los daños que la ciudad ha experimentado son relativamente de no mucha consideración.

El ejército belga se retira con dirección á Gante, Brujas y Ostende.

Toda la guarnición belga de los fuertes del Norte de Amberes, ha pasado á territorio holandés, entregando sus armas.

Sobre las victorias rusas.

Un comunicado oficial alemán las desmiente.

La embajada rusa, dice un comunicado oficial alemán, publicado hoy, ha dado á la publicidad otro, en Petrogrado, en el que habla de la gran victoria obtenida por los rusos sobre los alemanes y que éstos huuyeron.

Esta táctica de los rusos de convertir sus derrotas en victorias es ya de sobra, conocida, y no vale la pena de desmentirlas.

Locomotoras contra los alemanes.

Hazañas francesas.—Otras noticias.

De Rotterdam participan que los belgas y los franceses continúan lanzando, contra los alemanes, locomotoras á toda marcha y sin maquinistas.

Las tropas alemanas que estaban en la estación de Halz, pudieron escapar de la obra destructora de las locomotoras lanzadas por los aliados.

—Los periódicos del Asia Oriental aseguran que las órdenes de navegación dadas á los barcos de guerra ingleses, fueron participa-

das á fines de Julio, días antes de la entrada del ejército alemán en Bélgica.

—La existencia en oro en el Banco Imperial alemán, ha aumentado en 40 millones.

—La garantía metálica es de 45,5 por 100.

(De origen francés)

Recibo estas otras noticias por conductos franceses: La glorificación de una bandera.

La bandera del 81º de infantería.—Dos héroes.—La bandera no se perdió.

En Montpellier tendrá lugar hoy una solemne ceremonia de glorificación de una bandera, que estuvo á punto de ser perdida y que fué al fin recuperada.

La bandera es del Regimiento 81º de infantería.

En torno de la bandera se libró hace unos días un furioso combate.

El oficial Dejanne, que llevaba la bandera, fué muerto.

Tomó la bandera el teniente Servent, y también fué muerto de otro balazo.

Los alemanes quisieron, entonces, arrebatar este trofeo á los franceses, pero la bandera pudo ser salvada y fué conducida, acribillada á balazos, al depósito del regimiento, en Montpellier.

Morteros del 42 á Turquía.

Para la defensiva de los Dardanelos.—Movimiento de tropas.

El corresponsal de «The Times» en Atenas telegrafía que por noticias recogidas en Constantinopla se sabe que cuatro morteros colosales, del famoso tipo alemán de 42 centímetros, han llegado procedentes de Alemania y con destino á la defensa de los Dardanelos.

Añade el corresponsal que las tropas árabes, que van á reemplazar á los turcos, están en Armenia.

A. RIVERA.

Notas de la guerra.

Próximo asedio.—El ataque á Verdun. Rendido Amberes, se considera probable que sea Verdun la plaza francesa que tenga que volver á sufrir el ataque de la formidable artillería de sitio.

La Prensa alemana hace amplias informaciones de las defensas de Verdun. La «Koelnische Zeitung» publica las siguientes referencias:

«Cincuenta y siete kilómetros de circunferencia mide el anillo de fortificaciones que circunda á Verdun, favorecido en alto grado por el terreno. Lo componen 17 grandes fuertes, más de 20 obras de fortificación autónomas y 50 baterías en posiciones. Entre la línea del ferrocarril de Clermont, que se une inmediatamente delante del cinturón de fuertes con la línea de Bar-le-Duc y el río Mosa, siguen en el sector Sudoeste los fuertes y obras de Landreocourt y Dugny, y detrás de ellos, al Norte, los de Regret.

Más hacia el Sur de la zona fortificada de Verdun se hallan en distancias de unos seis kilómetros, los fuertes de Genicourt y Troyon, y al Norte de Saint-Mihiel, las baterías de Paroches, é inmediatamente al Sur de esta población, el fuerte Campdes Romains. Contra estos fuertes se dirigen los ataques de una parte del ejército del Kromprinz de Alemania.

Ellos están destinados á obstruir la línea del Mosa, entre Verdun y Toul, y ante todo, cerrar el paso á las líneas del ferrocarril que arrancando desde Metz, pasan el río dentro de su zona. Para perfeccionar estos fuertes y demás obras de fortificaciones, Francia ha gastado sumas inmensas en el transcurso de los decenios; pero hay que aguardar á ver cuánto podrán resistir estas obras á la artillería de sitio.»

VIAJEROS ILUSTRES

Además del cardenal Almaraz, de cuya estancia en esta oportunamente hemos dado cuenta, se encuentran actualmente en esta ciudad los eminentísimos señores cardenal de Santiago de Chile, arzobispo de Río Janeiro y obispo de Ciudad Rodrigo.

Tan ilustres personalidades asistirán á las fiestas que en honor de Santa Teresa se celebrarán en Alba de Tormes,

INTERESES PROVINCIALES

Circular notable

Al inaugurar sus sesiones de la presente temporada la Diputación provincial, el presidente accidental de la misma don José Méndez, leyó á sus compañeros una notable Memoria...

Ocupase el señor Méndez en su trabajo del estado de la hacienda provincial y hace constar, al hablar de los ingresos realizados en el actual presupuesto...

Respecto á los pagos, el señor Méndez los detalla, dividiéndolos conforme á lo que la ley preceptúa en obligatorios y voluntarios...

Deducamos de estos hechos consecuencias; si traspasas en vuestros acuerdos (por permitirlo las consignaciones que figuran en el presupuesto de gastos)...

Por esta Universidad se han concedido los traslados de expedientes de los alumnos don Guillermo Acilona y don Marcial Meleiro...

Esta neutralidad medio aburrida y divertida nos impide mostrarnos caritativos ó humanitarios. No acogemos á los huérfanos belgas, como inició Nacabo Mundo...

Yo, como filósofo pequeño y desgraciado mayúsculo, me explico lo bueno, lo mediano, lo malo y lo peor. Y abusivo de sus pecados á los pecadores...

Y hemos de prevenirnos contra el hambre y la peste, que vendrán sin remedio, pues ya nos acecha la bubónica desde la República lusitana...

De don Manuel Serrano, el cambio de las cinco lámparas antiguas por otras de filamento metálico, sin retribución alguna...

De don Manuel Seseña, una lámpara de mármol, figurando un libro abierto, en cuyos folios consta el Código del explorador...

Y asimismo merecieron un voto de gracias los señores Yaque y Caja, subje de tropas é instructor respectivamente...

Han salido: Para su finca de Villaseca, nuestro querido amigo don Saturnino Charro...

Para Aldehuela de la Bóveda, la señora é hijo de don Arturo Juárez...

Para el balneario de la Aliseda, nuestro particular amigo el oficial de Correos de esta Principal don Felipe García Olalla...

Para Valdefuentes, el médico titular de aquella localidad don Adolfo Niñez...

Para Fuente de San Esteban, nuestro querido amigo don Manuel Olivera...

De Ciudad Rodrigo, el ilustrísimo señor Obispo de aquella diócesis...

De Madrid é su dehesa de Cañedo, la distinguida señora del senador don Nicolás Oliva y su hermana la baronesa de Velasco...

De Madrid, el doctor don Julio Salcedo, la señora doña Carmen Ansedo, viuda de Alonso Nieto, y la señora de Alonso Nieto (don Luis)...

Mañana, día de Santa Teresa, celebran su santo las señoras Condesa de Crespo Rascón, Viuda de Soto, Viuda de Cosme, Hurtado de Mendoza...

Hoy hace un año que falleció en esta ciudad la señora doña Genoveva Hernández, esposa del teniente retirado de infantería don Simón Manzano...

El sábado último, á las seis y media de la tarde, en el club de los exploradores, celebró junta el comité...

negativos, puesto que en comunicación que leyó, se contesta que dicha corporación no puede acceder á lo que se solicita...

Se dió lectura de tres comunicaciones del comité local de Peñaranda: la primera en que da cuenta de haberse creado la institución en aquella ciudad...

De la Electricista Salmantina, la instalación completa y con accesorios de cinco lucés para el Club...

De don Manuel Serrano, el cambio de las cinco lámparas antiguas por otras de filamento metálico...

De don Manuel Seseña, una lámpara de mármol, figurando un libro abierto...

Y asimismo merecieron un voto de gracias los señores Yaque y Caja...

Han salido: Para su finca de Villaseca, nuestro querido amigo don Saturnino Charro...

Para Aldehuela de la Bóveda, la señora é hijo de don Arturo Juárez...

Para el balneario de la Aliseda, nuestro particular amigo el oficial de Correos de esta Principal don Felipe García Olalla...

Para Valdefuentes, el médico titular de aquella localidad don Adolfo Niñez...

Para Fuente de San Esteban, nuestro querido amigo don Manuel Olivera...

De Ciudad Rodrigo, el ilustrísimo señor Obispo de aquella diócesis...

De Madrid é su dehesa de Cañedo, la distinguida señora del senador don Nicolás Oliva y su hermana la baronesa de Velasco...

De Madrid, el doctor don Julio Salcedo, la señora doña Carmen Ansedo, viuda de Alonso Nieto, y la señora de Alonso Nieto (don Luis)...

Mañana, día de Santa Teresa, celebran su santo las señoras Condesa de Crespo Rascón, Viuda de Soto, Viuda de Cosme, Hurtado de Mendoza...

Hoy hace un año que falleció en esta ciudad la señora doña Genoveva Hernández, esposa del teniente retirado de infantería don Simón Manzano...

El sábado último, á las seis y media de la tarde, en el club de los exploradores, celebró junta el comité...

rez Allí la conversación recayera sobre este asunto. No había terminado de hablar cuando llegaron los diputados provinciales don Leopoldo Alonso y don Rafael González Cobos...

El señor Alonso (don L.), hablaba de la situación nada desahogada de la Diputación y decía que apesar de esto esperaba pudiera hacer un esfuerzo para consignar en sus presupuestos alguna cantidad dedicada al internado normal...

Del Ayuntamiento, decía el señor Bullón que, haciéndose oficial la Escuela de Artes, lo que representaba para el Municipio una economía de 7.000 pesetas anuales...

De la importancia de esta y de la significación que para Salamanca pudiera tener, hablaremos otro día. Hoy hemos escrito estas líneas sólo como antecedentes de la instancia que el señor Pérez Bullón ha enviado á la Diputación y al Ayuntamiento...

La trascendental importancia que para las Escuelas Normales tiene el Real decreto del 30 del pasado Agosto, encarándolas por las corrientes del modernismo en materias pedagógicas...

Como la excelentísima Corporación que vuestro tan dignamente preside, ha dado entusiasmo por enaltecer cuanto puede este centro de cultura que, dicho sea en honor de Salamanca es en la actualidad una de las más importantes de España...

Una de las modificaciones que se han hecho en el internado en colegios de los alumnos normalistas completados con la creación de becas...

Se dió conocimiento de que el número actual de socios es el siguiente: Protectores, 112; instructores, 10; subinstructores, 15; y exploradores, 280...

No se pudo dar cuenta del Estado de fondos por la falta de asistencia á la junta del señor Tesorero...

Se dió conocimiento de que el número actual de socios es el siguiente: Protectores, 112; instructores, 10; subinstructores, 15; y exploradores, 280...

En el pueblo de Galinduste ha aparecido el cadáver de Hipólito Vicente Martín, de veintiocho años de edad, de estado soltero y profesión sirviente...

El director general de primera enseñanza, don Eloy Bullón, en su última visita á Salamanca, de que ya dimos cuenta, habló al Claustro de la Normal del internado en la Normal...

Desde que el señor Bullón, en su decreto de reorganización de las Normales, habló del internado el director de esta Escuela Normal, señor Pérez Bullón, le escribió felicitándole por el pensamiento...

Dada la forma en que el hecho debió ocurrir, no se sabe á punto fijo si se trata de un suicidio ó de una desgracia, aunque parece ser lo más probable que el infortunado Hipólito falleciera á consecuencia de cualquier accidente...

En Galinduste ha causado el hecho la natural impresión. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver, comenzando á instruir las primeras diligencias...

Una lucida cabalgata, formada por jóvenes del pueblo, había salido á recibir al cardenal hasta el pueblo de Castellanos de Moriscos...

Después de orar un momento en esta el cardenal y su acompañamiento dirigieron á casa del ilustrado médico de La Vellés y hermano del cardenal, don José Almaraz...

El cardenal señor Almaraz y sus paisanos.

(DE NUESTRO REDACTOR SENOR CAJAL)

El recibimiento.-Bendición de la capilla.-Traslado de los restos mortales de sus padres.-Recepción de las autoridades.-La Misa Pontifical.-El banquete.-Entusiasmo popular.

El armuñés, falso y cortés. No acabo aún de comprender la verdad de la primera parte de este dicho, que alguien ha fulminado contra mis paisanos...

No se concibe falsedad en los armuñeses viendo la Armuña. Porque si el carácter y la manera peculiar de ser de los pueblos se adaptan al terreno que habitan, el corazón armuñés, franco y abierto tiene que ser, como franco y sin repliegue alguno es su terreno...

Y si esta razón no fuera suficiente, aún podemos aducir otra. En todas las comociones populares el sentimiento de un pueblo se manifiesta espontáneo cuando la colectividad sin el influjo de agente exterior alguno se agita y comiueve...

La trascendental importancia que para las Escuelas Normales tiene el Real decreto del 30 del pasado Agosto, encarándolas por las corrientes del modernismo en materias pedagógicas...

Como la excelentísima Corporación que vuestro tan dignamente preside, ha dado entusiasmo por enaltecer cuanto puede este centro de cultura que, dicho sea en honor de Salamanca es en la actualidad una de las más importantes de España...

Una de las modificaciones que se han hecho en el internado en colegios de los alumnos normalistas completados con la creación de becas...

Se dió conocimiento de que el número actual de socios es el siguiente: Protectores, 112; instructores, 10; subinstructores, 15; y exploradores, 280...

No se pudo dar cuenta del Estado de fondos por la falta de asistencia á la junta del señor Tesorero...

En el pueblo de Galinduste ha aparecido el cadáver de Hipólito Vicente Martín, de veintiocho años de edad, de estado soltero y profesión sirviente...

El director general de primera enseñanza, don Eloy Bullón, en su última visita á Salamanca, de que ya dimos cuenta, habló al Claustro de la Normal del internado en la Normal...

Desde que el señor Bullón, en su decreto de reorganización de las Normales, habló del internado el director de esta Escuela Normal, señor Pérez Bullón, le escribió felicitándole por el pensamiento...

Dada la forma en que el hecho debió ocurrir, no se sabe á punto fijo si se trata de un suicidio ó de una desgracia, aunque parece ser lo más probable que el infortunado Hipólito falleciera á consecuencia de cualquier accidente...

En Galinduste ha causado el hecho la natural impresión. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver, comenzando á instruir las primeras diligencias...

Una lucida cabalgata, formada por jóvenes del pueblo, había salido á recibir al cardenal hasta el pueblo de Castellanos de Moriscos...

Después de orar un momento en esta el cardenal y su acompañamiento dirigieron á casa del ilustrado médico de La Vellés y hermano del cardenal, don José Almaraz...

Después de orar un momento en esta el cardenal y su acompañamiento dirigieron á casa del ilustrado médico de La Vellés y hermano del cardenal, don José Almaraz...

broso Donis é el maestra escuela de Torcaos don Francisco Vals. A las cuatro de la tarde procedió á la traslación de la imagen de Nuestra Señora de la Antigua, desde la iglesia parroquial á la nueva capilla...

Acompañada por todo el pueblo y presidida por el cardenal señor Almaraz y el prelado salmantino, fué trasladada en solemne procesión esta preciosa imagen restaurada en Sevilla recientemente y á la que tanta devoción han tenido siempre los armuñeses...

Con las preces del ritual, el cardenal revestido de pontifical y asistido por los señores provisor de Sevilla de preste, y Avila y Vals de diáconos, bendijo la capilla.

Alzase esta en una pequeña elevación del terreno que domina la extensa llanura de la Armuña y á un kilómetro escaso de La Vellés es un bonito edificio de una sola nave, de no muy grandes dimensiones, de ladrillo prensado, zócalo de piedra y ábside de forma poligonal...

El altar es uno perteneciente á una de las antiguas iglesias de Salamanca y en forma de templete, el cual ha sido retocado y decorado en nuestra ciudad.

Después de bendecida la capilla y colocada la imagen de la Virgen en su camarín, procedióse al traslado de los restos mortales de los padres del cardenal.

Fué esta una escena en extremo emocionante. Todo el pueblo quiso rendir un tributo de cariño y respeto al que fué su maestro don Juan Antonio Almaraz, quien consagró toda su vida á la educación intelectual y religiosa de toda la presente generación...

Antes de llegar á la capilla habían levantado en su obsequio un arco en el que se leía: «La Vellés á su infatigable y querido maestro don Juan Antonio Almaraz.»

Fueron colocados los restos mortales de este y su esposa junto al altar mayor y al lado del Evangelio. El gentío inmenso extendióse por la explanada que hay delante de la capilla, y acabada la bendición, el señor Almaraz dirigióles una sentida plática...

Dice que la Virgen de la Antigua, que tanto tiempo estuvo en la iglesia que en su honor erigieron sus antepasados, viene nuevamente á proteger sus hijos, sus haciendas y sobre todo sus intereses espirituales.

Terminados estos actos trasladóse la comitiva á la casa del señor Almaraz, donde tuvo lugar la recepción de las autoridades é el pueblo, acudiendo á ella el alcalde señor Benito con el Ayuntamiento, el juez municipal señor Marcos...

En la explanada de la capilla y al aire, levantóse sencillamente y miles de almas que por todos los medios de locomoción conocidos habían llegado de los pueblos vecinos presenciaban este acto religioso, siendo un espectáculo hermosísimo.

Fué admirablemente servido por el café del Pasaje, que una vez más acreditó su buen servicio, siendo el menú el siguiente: Hors d'oeuvre variés. Sopa: Puré de cangrejos. Relevé: Frito variado á la Bechamel.

Entrada: Tournados á la parisién. Pescado: Langosta en vinagreta y mayonesa. Legumbre: Espárragos salsa verde. Asado: Perdices asadas con ensalada.

Fués admirablemente servido por el café del Pasaje, que una vez más acreditó su buen servicio, siendo el menú el siguiente: Hors d'oeuvre variés. Sopa: Puré de cangrejos. Relevé: Frito variado á la Bechamel.

Entrada: Tournados á la parisién. Pescado: Langosta en vinagreta y mayonesa. Legumbre: Espárragos salsa verde. Asado: Perdices asadas con ensalada.

Fués admirablemente servido por el café del Pasaje, que una vez más acreditó su buen servicio, siendo el menú el siguiente: Hors d'oeuvre variés. Sopa: Puré de cangrejos. Relevé: Frito variado á la Bechamel.

El internado en las Normales

El director general de primera enseñanza, don Eloy Bullón, en su última visita á Salamanca, de que ya dimos cuenta, habló al Claustro de la Normal del internado en la Normal...

Desde que el señor Bullón, en su decreto de reorganización de las Normales, habló del internado el director de esta Escuela Normal, señor Pérez Bullón, le escribió felicitándole por el pensamiento...

Dada la forma en que el hecho debió ocurrir, no se sabe á punto fijo si se trata de un suicidio ó de una desgracia, aunque parece ser lo más probable que el infortunado Hipólito falleciera á consecuencia de cualquier accidente...

En Galinduste ha causado el hecho la natural impresión. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver, comenzando á instruir las primeras diligencias...

Una lucida cabalgata, formada por jóvenes del pueblo, había salido á recibir al cardenal hasta el pueblo de Castellanos de Moriscos...

Después de orar un momento en esta el cardenal y su acompañamiento dirigieron á casa del ilustrado médico de La Vellés y hermano del cardenal, don José Almaraz...

Después de orar un momento en esta el cardenal y su acompañamiento dirigieron á casa del ilustrado médico de La Vellés y hermano del cardenal, don José Almaraz...

Sucesos provinciales.

En el pueblo de Galinduste ha aparecido el cadáver de Hipólito Vicente Martín, de veintiocho años de edad, de estado soltero y profesión sirviente...

El director general de primera enseñanza, don Eloy Bullón, en su última visita á Salamanca, de que ya dimos cuenta, habló al Claustro de la Normal del internado en la Normal...

Desde que el señor Bullón, en su decreto de reorganización de las Normales, habló del internado el director de esta Escuela Normal, señor Pérez Bullón, le escribió felicitándole por el pensamiento...

Dada la forma en que el hecho debió ocurrir, no se sabe á punto fijo si se trata de un suicidio ó de una desgracia, aunque parece ser lo más probable que el infortunado Hipólito falleciera á consecuencia de cualquier accidente...

En Galinduste ha causado el hecho la natural impresión. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver, comenzando á instruir las primeras diligencias...

Una lucida cabalgata, formada por jóvenes del pueblo, había salido á recibir al cardenal hasta el pueblo de Castellanos de Moriscos...

Después de orar un momento en esta el cardenal y su acompañamiento dirigieron á casa del ilustrado médico de La Vellés y hermano del cardenal, don José Almaraz...

DE LA GUERRA EUROPEA



Gráfico de las fortificaciones de Amberes.

Madrid al día

Por fin, se ha decidido el Gobierno á señalar el día en que se han de abrir las Cortes. Coincidirán con la publicación de esta croniquilla los despachos reveladores de tan fausta nueva.

Entre la tan deseada apertura y el sabroso pavo de Navidad, aprobaremos los presupuestos generales. Después ¡corro! hasta que se termine la guerra europea y asiática.

Hoy nos ocupa la tona de Amberes. ¡Cuánto heroísmo y cuánta desolación! Los morteros alemanes de cuarenta y dos centímetros han hecho inútiles las más grandes fortalezas...

Previamente manifestó el señor Rodríguez, que vacante el cargo de vicesecretario, por haber cesado en su desempeño el señor Horacio, había designado provisionalmente para reemplazarle al instructor don Agustín Sánchez...

Yo, discursos á mil. Yo, discursos á mil. Yo, discursos á mil. Yo, discursos á mil. Yo, discursos á mil.

Yo, discursos á mil. Yo, discursos á mil. Yo, discursos á mil. Yo, discursos á mil. Yo, discursos á mil.

Allí vimos a las bellas señoritas Bernar...

En coches y automóviles trasladaron...

Y una de las casas en que esta hospita...

La Vellés puede estar satisfecha al ver...

Y esta es la impresión que deja en el alma...

El Cardenal marchará mañana a Alba de Tormes...

Los cinematógrafos

Con películas de éxito reconocido y un público...

Esta noche se presentarán las magníficas creaciones...

IMPUESTO ESPECIAL SOBRE ESPECTACULOS

Dirigida a los gobernadores civiles, presidentes...

DE LA AUDIENCIA

Homicidio en Topas

¿Sería casual ó intencionado? Esta es la cuestión...

El hecho. Afirma el fiscal señor Moreno, que es el que actúa...

La Junta general extraordinaria de los abogados. Como estaba acordado...

Asistieron a ella unos veinte colegiados, y según nos han informado...

Después de alguna discusión, se acordó dirigir atenta comunicación...

Nos parecen muy bien los acuerdos adoptados, pero no vemos que esto afecte en nada...

para evitar el golpe se echó para atrás, y en el movimiento...

Calificación. Según el ministerio público y la defensa...

Es decir, que en sentir del fiscal, es autor el procesado...

Las pruebas. Habla el procesado. Dijo Luis Sánchez Tejedor...

No bien hubo oído esto—siguió diciendo—intento pegarme...

Inmediatamente—continuó declarando—me acerqué al Juan...

Informe de los peritos médicos. A instancia del fiscal...

Que el disparo que la ocasión se hizo a muy corta distancia...

Testigos. Declararon después algunos de los propuestos...

Abierta de nuevo, siguió practicándose la prueba.

Informe de los peritos armeros. Lo prestaron don Manuel Cárdenas...

Conclusiones definitivas. El fiscal reformó sus provisionales...

Informes. Pronunció el señor Moreno un breve y bien razonado...

La Junta general extraordinaria de los abogados. Como estaba acordado...

Asistieron a ella unos veinte colegiados, y según nos han informado...

Después de alguna discusión, se acordó dirigir atenta comunicación...

Nos parecen muy bien los acuerdos adoptados, pero no vemos que esto afecte en nada...

El Licenciado Salvadora.

Noticias.

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Eufemia Gómez Polo...

Consulta * de * enfermedades de la boca y prótesis dentaria en el Gabinete Odontológico...

Asociación de Mendicidad. Han donado: doña Emilia Bartol de Lasanta...

Agua * azoada * en * sifones. El mejor estimulante del apetito...

Se alquila un piso principal de nueva construcción en la casa del paso de la Gloria...

Se arriendan pastos para ganado lanar en la Maza de Alba.

Tienda de ultramarinos. Se traspaasa por tener su dueño otro negocio...

Se vende una finca ubicada al lado de la estación de Aldalegría...

Se vende una cortina, enclavada en el caso de esta ciudad...

Venta de fábrica de harinas. Se hace de la establecida en la ciudad de Plasencia...

Se necesita maquiasta motor gas para. Intil presentarse sin buenas referencias...

Se arrienda el local donde estuvo instalada la Academia extornada en la calle del Brocense...

Se vende la casa de las Afueras de San Román, número 33.

El caballo árabe, inglés, alazán, tostado, de cuatro años...

Un buen negocio. Se traspaasa, por no poderlo atender el dueño...

Por reformas y ampliación de los talleres de la sociedad Monse Hijo y Compañía...

Se vende un jardín, de más de media hectárea de extensión...

Se vende un hermoso reloj antiguo de sobremesa, máquina inglesa.

Neurastenia, Desequilibrio nervioso, Desnutrición, Anemia, Tuberculosis, Melancolía...

Neurastól GRANULADO ESPINAR (Registrado) 4 ptas. bote

Sanatorio de Cirugía del doctor don Francisco Díez Rodríguez. CALLE DEL JESUS NUMERO 18

PARA INVIERNO Géneros de punto ingleses á precios excepcionales. CAMISetas PARA NIÑO... 55 CENTIMOS SEÑORA... 75 CABALLERO... 1,45 PESETAS JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

Liceo Escolar de San Ildefonso para alumnos oficiales y libres de Instituto. Director: don Fabián Villoria Méndez

Casa de saldos CALLE DE LA RUA, NUMERO 49. Baterra de cocinas á dos pesetas kilo.

En liquidación permanente la casa de MAROTO Buñuelos Pirineos... 1,25 pesetas. Camisas señora bordadas... 1,20

En los grandes almacenes de tejidos, géneros de punto, paquetería y quincalla al por mayor de los Sres. Pérez y Paradinas

Sastrería Coimbra Corriño, 19. Grandes surtidos en género ingleses y del país. Confección esmerada.

Baños de Retortillo (Provincia de Salamanca). Aguas sulfurosas-sódicas, sulfúricas é hipertónicas

FORNOS (Restaurant). El más favorecido por el público. Se sirven todas banquetes y lunches. Excepcional.

Carreras militares Secciones de Matemáticas Don Gaspar Villaverde - Capitán - Zona de Reclutamiento.

ANGEL SANCHEZ (Cirujano dentista). G. garantiza la buena construcción de las dentaduras postizas...

PROFESOR DE IDIOMAS y de ciencias físico-matemáticas. Don Fortunato Hermoso García.

Colegio-Instituto del Salvador Segunda enseñanza y magisterio Plasencia

Valeriano Fernández SALCHICHERIA ofrece al público chorizo gordo Cagalar, sólo de cerdo...

Doctor Muñoz-Orea Ex-interno de la Facultad de Medicina Especialista en enfermedades de las vías urinarias...

Gran tintorería Madrileña movida á vapor DE MANUEL COLEYA

El "606," lo inyecta el médico especialista en enfermedades de secreta

DON RAMON ACEDO con veintiseis años de práctica y procedente del Hospital de San Juan de Dios...

NIÑO DENTISTA de - la - Guarnición. PLAZA DE LA LIBERTAD NUMERO 1

La Unión y el Fénix Español. Compañía de Seguros



Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas. Completamente desembolsado. CUARENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Don Andrés Pérez-Cardenal. PLAZA DE LA LIBERTAD

The British And South American Stead Navigation Company, limited. R. P. Houston & C.a. Compañía de vapores rápidos a la República Argentina. SALIDAS MENSUALES.

Academia Central

Doña María Ibero. Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido. Clases y sencillas explicaciones para cada una de las materias de enseñanza.

Aureliano R. Gallardo. Se ha trasladado a la ciudad de Béjar.

QUINO -- ARSENIOL -- "CARNÓ". Especifico para el tratamiento de toda clase de fiebres, incluso infecciosas y en especial el Paludismo por crónico que sea en todas sus formas y Cuaxia Palúdica, en cuya curación termina con asombrosos resultados por los innumerables casos observados.

R.M.S.P. Mala Real Inglesa.



PARA PERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Table with columns for destinations (Brasil, La Plata) and departure dates (11 Oct, 25 Oct). Includes text about service and fares.

Para Southampton saldrá de estos puertos el magnífico vapor correo. 15 Octubre. 25 Octubre.

Compañías Anglo Argentina y Houlder Line

Servicio combinado de vapores rápidos a Montevideo y Buenos Aires. PROXIMAS PARTIDAS: 7 de Octubre, 15 de Octubre, 21 de Octubre, etc.

Compañía del Pacífico

Servicio de vapores correos. Para Habana, Colón, Panamá, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tacopilla, Antofagasta, Talcahuano, Valparaiso, Talcahuano, Coronel, Corral y Punta Arenas.

BANOS DE LEDESMA

A 25 KILOMETROS DE SALAMANCA. Aguas hipertermales de 52 grados de temperatura, Sulfiticas primitivas.

Lesorhelos Inks. TINTAS PARA ESCRIBIR. Representación exclusiva para Salamanca y su provincia, Francisco Núñez, Librería, Rúa, núm. 25.

Especialidades del Laboratorio. A. COIFFL, de Madrid, San Bartolomé, 4. Grageas de yoduro potásico ó sódico calcinado. Comprimidos de Ruibarbo. Comprimidos de Bicarbonato de sosa purísimo.

Grand Hotel del Comercio. AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. EN EL CENTRO DE LA CIUDAD. Calle de Zamora. - Salamanca.

Compañía "Chargeurs Réunis". Compañía Francesa de Navegación. Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Nota muy importante.

No podrán embarcar: Los locos, idiotas, vagabundos y criminales, ni los enfermos de alopecia (caída del cabello) ni los de la vista (conjuntivitis y tracoma), ni los tísicos ó de aspecto enfermizo, ni los que padezcan algún defecto físico, como los mancos, cojos, etc.

Compagnie Générale Transatlantique française. Línea de la Habana y Nueva Orleans. Para la Habana y Nueva Orleans, saldrá de Vigo el 28 de Octubre el magnífico vapor de 12.650 toneladas a dos hélices a primer viaje CAROLINA.

COMPANIA ARROTEGUI. Para la Habana, Matanzas, Cárdenas, Santiago de Cuba y Cienfuegos, saldrá de Vigo directamente el 8 de Octubre el vapor correo RIOJANO.

ANISOSA. SOLUCION BENEDICTO. Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

Juan Carrara é Hijos. Calle Real - Gibraltar. Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Servicio de las importantes líneas postales Italianas.

Imprenta y Librería de Francisco Núñez. TALLERES RAMOS DEL MANZANO, 42. COMERCIO: CALLE DE LA RUA, NUM. 25.

Imprenta. CONFECCION DE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS: OBRAS LITERARIAS Y DE TEXTO, PERIODICOS, REVISTAS, CARTAS, PARTICIPACIONES DE ENLACE, TARJETAS, MENUS, FACTURAS, CIRCULARES, PROGRAMAS Y CARTELES PARA ESPECTACULOS PUBLICOS, TRABAJOS DE LUJO, Y TODO LO RELACIONADO CON EL ARTE TIPOGRAFICO.

El establecimiento de imprenta está montado con todos los adelantos de la moderna tipografía.